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A megyében Medinán él a legnagyobb létszámú, görög-keleti vallású szerb közösség, amelyet 

mintegy tíz család alkot. Ők január 7-én és 8-án ünneplik a karácsonyt, Jézus születését.  

 

Éppen a karácsonyi ebédet készítette Szokics Elekné, a medinai szerb nemzetiségi önkormányzat 

elnöke, amikor tegnap délelőtt felhívtuk. A régi Juliánusz-naptár alapján a pravoszláv hívek ugyanis 

január 7-én és 8-án ünneplik a karácsonyt, Jézus születését. A megyében Medinán él a legnagyobb 

létszámú, görög-keleti vallású szerb közösség, amelyet mintegy tíz család alkot. Hűen őrzik az 

ünnephez kapcsolódó hagyományaikat is, amelyek eltérnek a nyugati-keresztény kultúrkörben 

elterjedtektől. 

Szokicséknál szenteste halászlevet főztek. Ilyenkor szokás az egészség kenyérből, a „zdrávje”-ből is 

fogyasztania mindenkinek. A szenteste hagyományos süteménye a gibánica, a mákkal, dióval, darált 

tökmaggal töltött pászkatészta. 

Karácsony első napján ebédre szárnyasból készült ételeket készítettek, disznóhúst csak az ünnep 

második napján szokás enni. Fontos gasztronómiai elem a „csésznica”, a hajtogatott rétestésztából 

készült, tejfölös, cukros tojással töltött tésztaféle, amelybe pénzérmét tesznek. Az első napi ebéd után 

mindenki tör belőle. Akinek a darabjában a pénzérme van, az úgymond nem lesz pénzszűkében a 

következő évben. A díszes kalács is karácsonyi tradíció, ezt az ételt tésztából formált bőség-

szimbólumokkal (búzakalász, szőlőfürt, hordó stb.) ékesítik, de csak a pravoszláv újévkor vágják fel. 

Jelentős különbség, hogy a görög-keletieknél nincs karácsonyfa. Ehelyett a családfő szenteste szalmát 

visz be a szobába. 

Volt már olyan ünnepük a medinai szerbeknek, amikor – lelkipásztor híján – nem volt a faluban mise. 

Mostani papjuk, Zorán Osztity, Budapestről jár le a medinai hívekhez, sok munkája miatt csak múlt 

szombaton jutott el a tolnai faluba. A szerb templomban celebrált misén mintegy harmincan vettek 

részt. 
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